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AKCIJA JAUNIEŠIEM 

Šogad jau piekto reizi aicinām piedalī-
ties plogingā – videi draudzīgā skriešanas veidā ar 
atkritumu savākšanu skriešanas laikā. Tāpēc no 
2024. gada 8. aprīļa līdz 2024. gada 27. aprī-

lim Rēzeknes novada jaunieši aicināti piedalīties 
vides akcijā "Skrien zaļi Rēzeknes novadā". 

 
Lai nodarbotos ar “plogingu” nevajag daudz – 

skriešanas apavus, atkritumu maisu un cimdus. Akci-
jas dalībnieks pats izvēlas maršrutu, skrien vai iziet to, 
paceļot tos atkritumus, kas gadās ceļā. Pēc 

“ploginga”, savu veikumu ( info par sevi, foto) jāpubli-
cē sociālajos tīklos ar mirkļbirkām (hashtag) 
#Rezeknesnuvodajaunatne, #Alaas, #plogings un 
jānosūta uz e-pastiem: editecep@inbox.lv un 

                 aivars.mezatucs@rezeknesnovads.lv  
Akcijā var piedalīties jebkurš Rēzeknes novada 

jaunietis individuāli vai veidot komandu kopā ar  

ģimeni, draugiem, klases biedriem u.tt. Izlozes kārtībā 
5 akcijas dalībnieki saņems pārsteiguma balvas no 
Rēzeknes novada pašvaldības izglītības un sporta 
pārvaldes un 5 akcijas dalībnieki - no SIA “ALAAS”. 

 
 

Akcijas dalībniekiem ir iespēja iegūt papildbalvu –
 ALAAS VIDES GALDA SPĒLI! Dalībniekam/iem ir jāsa-
gatavo un jāiesūta video (maksimālais video garums 
30 sekundes)  "MĒS SKRIENAM ZAĻI!’’ uz e-

pastiem aivars.mezatucs@rezeknesnovads.lv  un edi
tecep@inbox.lv. Iesūtīto ideju autori piedalīsies 
izlozē par ALAAS vides galda spēli "Atkritumu sadalī-
šanās laiks".  

Akcijas laikā norisināsies PLOGINGA sacensī-
bas Rēzeknes novada apvienībās, kuras organizēs 
Rēzeknes novada sporta skola. Informācija par sacen-

sībām tiks publicēta Rēzeknes novada sporta skolas 
sociālajos tīklos. 

Plānojam šogad vērienīgāku akcijas noslēguma 
pasākumu, kura laikā pasniegsim dāvanas, izspēlēsim 
vides viktorīnu "Vai zini?", parunāsim par vidi un 
resursiem, to saudzēšanu. Informāciju par akcijas 
noslēguma apbalvošanas pasākumu paziņosim vēlāk. 

SKRIEN "ZAĻI" RĒZEKNES NOVADĀ PATS, PAAICINI 
LĪDZI ARĪ SAVUS DRAUGUS, KURI TO VĒL NAV DARĪ-
JUŠI!  Pilns akcijas nolikums –  

www.rezeknesnovads.lv, www.alaas.lv. 

PLOGINGS “SKRIEN ZAĻI RĒZEKNES NOVADĀ – 2024!” 

Aprit gads, kopš Rēzeknes novadā 
izveidotas un pilnvērtīgi darbojas 
apvienības, kas tapa, likvidējot 
pagastu pārvaldes. Pašlaik iestādes 

„Maltas apvienības pārvalde” pakļautībā 
atrodas 6 pagasti: Feimaņu, Lūznavas, 
Maltas, Ozolaines, Pušas, Silmalas pagasts. 
 

No 17.04.2024. līdz 19.04.2024. 
Maltas apvienības pārvaldes vadī-
tājs Edgars Blinovs atradīsies atvaļi-
nājumā. Saimnieciskajos jautāju-

mos lūdzam griezties pie vietnieka Gata 
Pučkas, nekustamo īpašumu jautājumos 
pie vietnieka Jāņa Šaudiņa. E-pasts sazi-
ņai maltasapvieniba@rezeknesnovads.lv  

 
Finanšu trūkuma dēļ šogad Maltas 
apvienības pārvalde nepiedalīsies 
Nodarbinātības valsts aģentrūras 
rīkotajā projektā par skolēnu no-

darbinātību vasarā.  
 

Ievērojot līdzvērtības principu, visā 
Rēzeknes novada teritorijā apvienī-
bas vairs nenodrošinās kapsētās 
melnzemes un grants atvešanu. 

Nevienā normatīvajā aktā arī nav atrunāts, 
ka tas būtu pašvaldības pienākums. Līdz 
šim tā bija brīvprātīga iniciatīva.  

Mūsu dzīve un vēsture sastāv ne 

tikai no priecīgiem notikumiem. 

Tajā vienmēr jāatstāj vieta pārdo-

mām... 25. marts Latvijas vēsturē ir 

ierakstīts ar melniem burtiem... Tā 

ir Komunistiskā genocīda upuru 

piemiņas diena, kurā atceramies 

1949. gadā uz Sibīriju lopu vagonos 

deportētos aptuveni 42 000 Latvi-

jas iedzīvotāju... Tādus faktus 

nedrīkstam aizmirst! Par tiem 

jāzina mūsu bērniem un jālūdz 

Dievs, lai nekas tāds nekad vairs 

neatkārtotos.  

Jāpiemin, ka pēc arhīva datiem, 

1949.gada 25.martā no Silmalas 

pagasta uz Sībiriju tika izvēsti 

vairāk nekā 70 cilvēki. Pašlaik 

Silmalas pagastā dzīvo tikai trīs tās 

tālās dienas notikumu liecinieki: 

Aleksandra Ostrovska, Vallija Bita-

dzele un Veronika Juste.   

  P.S. Mūsu Silmalas pagasta terito-

rijā, pateicoties pagasta bijušā 

vadītāja Jāņa Laizāna iniciatīvai un 

Kruķu KN vadītājas Natālijas Valini-

kas aktīvajai iesaistei piemērota 

akmens sameklēšanā un tā uzstā-

dīšanas vietas ierīkošanā, 2021. 

gadā Silmalā pie bijušās skolas 

ēkas tika ierīkota piemiņas vieta un 

uzstādīts akmens represēto piemi-

ņai. Gadu vēlāk piemiņas vietu 

iesvētīja Rozentovas Svētā Krusta 

pagodināšanas draudzes prāvests 

Rinalds Broks. 

         Natālija Stafecka - iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes priekšsēdētāja 
 

Tiskādu pamatskola: 
Komunistiskā genocīda upuru 

piemiņas diena – viena no traģis-
kākajām mūsu valsts vēstures 
lapaspusēm, ko atcerēties ir sāpīgi, 

bet aizmirst nedrīkst. Tiskādu 
pamatskolas tradīcija ir skolēnu 
piedalīšanās 25.marta piemiņas 
pasākumos. Klases stundās tika 
pārrunāti drūmās dienas vēstures 
fakti, skolēnu Pašpārvaldes pār-

stāvji kopā ar 

skolas adminis-
trāciju devās pie 
piemiņas akmens 
vietas, kur tika 
nolikti ziedi un 
aizdegtas sveces 
komunistiskā režī

-ma represiju un 
deportāciju upu-
ru piemiņai. Mēs 
neaizmirsīsim. 
 

Irīna Ščerbakova  
direktora vietnie-
ce audzināšanas 

darbā  

 25.03.1949.represētā Alek-
sandra Ostrovska kopā ar pie-
miņas pasākuma dalībniekiem 
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RĒZEKNES NOVADĀ NOTIKS TRAKTORTEHNIKAS TEHNISKĀ APSKATE 
Valsts tehniskās uzraudzības aģentūra atgādina - lai 

piedalītos ceļu satiksmē, t.sk., arī pirms pavasara dar-

bu uzsākšanas, traktortehnika un tās piekabes jāsaga-

tavo un jāuzrāda ikgadējai  tehniskajai apskatei.  

Apskates laikā vadītājam līdzi jābūt traktortehnikas vai 

auto vadītāja apliecībai, tehnikas  reģistrācijas apliecī-

bai un derīgai OCTA polisei. 

No 2018. gada par VTUA sniegtajiem pakalpojumiem 

un par tehnisko apskati  var norēķināties tikai ar bez-

skaidras naudas maksājumu. 

Uzziņām: tālrunis 25451522 vai 25733592, 

vai www.vtua.gov.lv 

Tehniskās apskates Rēzeknes novadā Maltas apvienī-

bā Silmalas pagastā  2024. gadā 1. reize 

Tehniskās apskates Rēzeknes novadā Maltas apvienībā 

Silmalas pagastā  2024. gadā 2. reize  

25.04.2024. 10:30 Kruki, Lauku iela 3 

14:30 Pustinka, "Līčupe" 

02.05.2024. 10:30 Vecružina, Ezermalas 
iela 2 

09.05.2024. 10:30 Rogoviki, Preiļu iela 3 

11:30 Ostrovski, "Silmala2" 

06.06.2024. 10:30 Kruķi, Lauku iela 3 

12:00 Vecružina, Ezermalas iela 2 

26.06.2024. 12:00 Ostrovski, "Silmala 2" 

IEDZĪVOTĀJIEM 

Pasaule, tā nu reiz ir iekārtota, 

ka katram cilvēkam, lielam vai 

mazam ļoti vajag, lai kāds viņu 

mīl. Lai pirms miega kāds par vi-

ņu domātu, bet dienā pēc viņa 

skumtu un ilgotos. Katram ļoti 

vajag, lai kaut vienu reizi dienā, 

kāds viņu apskautu, sabučotu un 

pateiktu – viss būs labi, esmu 

kopā ar tevi. Katram vajadzīgs 

kāds,kurš vienmēr pieskarsies ar 

savām domām, mīļu acu skatienu 

un sirdi. Un obligāti, lai kāds tevi 

gaidītu, cilvēkiem to ļoti vajag. 

Divu cilvēku mīlestība mūža ga-

rumā. Zelta kāzas – tām ir laulību 

gredzena mirdzums, spēks un 

izturība! Kopā noiets krietns dzī-

ves ceļa posms, kas bijis gan ro-

zēm kaisīts, gan nereti vijies pret 

kalnu. Bet mīlestība caur šiem 

gadiem ir mirdzējusi kā spoža 

zvaigzne tumšā naktī, apgaismo-

jot divu gājēju kopīgo taku. Kopīgi 

sagaidīti saullēkti un aizvadīti 

saulrieti, dienas, nedēļas, mēneši 

un gadu desmiti nomainījuši cits 

citu, tikai šo pāru mīlestība pali-

kusi nemainīga. 

Zelta kāzu jubilāri, Jūs esat spē-

juši iznest savu mīlestību mūža 

garumā, tāpēc esat pelnījuši svēt-

ku dienu ne tikai ģimenes un tuvi-

nieku lokā, bet arī publisku godi-

nāšanu. Tāpēc Rēzeknes novada 

dzimtsarakstu nodaļa turpina uz-

sākto tradīciju – rīkot svinīgu pa-

sākumu tām novada ģimenēm, 

kuras šogad atzīmē Zelta un Di-

manta kāzas. 

Rēzeknes novada Dzimtsarak-

stu nodaļa aicina Zelta un Di-

manta kāzu jubilārus līdz 22. ap-

rīlim pieteikt savu dalību pasāku-

mā,  ierodoties personīgi Rēzek-

nes novada Dzimtsarakstu noda-

ļā (Atbrīvošanas alejā 95A, Rē-

zeknē, 13. kabinets), vai zvanot 

pa tālruni 64607178, darba die-

nās no plkst. 8.00  līdz  16.30 vai 

paziņojot  par dalību savā pagas-

tā.  

Vecākus svinībām var pieteikt 

bērni,  mazbērni, tuvinieki un 

draugi, sagādājot patīkamu pār-

steigumu gaviļniekiem . Sanāk-

sim kopā 17. maijā , plkst. 13.00 

Lūznavas  muižā un radīsim svēt-

kus dvēselei!    
 

Sagatavoja Marija Deksne, 

Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja  

AICINĀM PIETEIKT ZELTA KĀZU JUBILĀRUS RĒZEKNES NOVADĀ! 
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«ES ESMU GUDRINIEKS!»  
 

27.martā, Silmalas KN telpās tika organi-

zēts konkurss Maltas apvienības pārvaldes 

pirmsskolas izglītības iestāžu bērniem        

«Es esmu gudrinieks!». 
 

Pie bērniem ieradās ciemos Harijs Poters 

ar savu pūci, kurš pārsteidza bērnus ar dažā-

diem burvju eksperimentiem.  

Konkursā piedalījās 6 komandas - Silmalas 

PII, Maltas PII «Dzīpariņš», Ozolaines PII 

«Jāņtārpiņš», Lūznavas PII, Feimaņu un Tiskā-

du pamatskolas pirmsskolas grupas.  

Katra komanda sevi prezentēja dziedot, 

dejojot, lasot dzejoļus, spēlējot mūzikas ins-

trumentus. 

Bērniem bija iespēja iesaistīties dažādās 

izzinošās aktivitātēs - «Ciemos pie robotiņa», 

«Pasaku valstībā», «Jautrās skaņas», «Esmu 

celtnieks», «Pievelk, nepievelk», «Aizraujošā 

mērīšana», kurās viņi parādīja savas pras-

mes, zināšanas, iemaņas un spēju darboties 

komandā.  
 

Paldies dalībniekiem par aktīvi un jautri 
pavadīto laiku, iesaistoties un izbaudot  

pasākuma aktivitātes! 
 

Dzintra Smirnova, 

Silmalas PII vadītāja  

“ZINĀTNIEKU  

PĒCPUSDIENA”  
4. aprīlī Tiskādu pamatskolas 

sākumskolā pirmo reizi notika 

pasākums “Zinātnieku pēcpus-

diena” ar mērķi veicināt skolēnu 

interesi par mācībām, zinātkāri, 

kā arī paplašināt zināšanu krāju-

mu un jautri pavadīt brīvo laiku.  

Pasākuma tēma – Lieldienas. 

1.-4. klašu skolēnu komandas 6. 

klases skolēnu jeb kapteiņu vadī-

bā pildīja interesantus, nestan-

darta satura uzdevumus 7  dar-

bnīcās: "Jaunie fiziķi", "Mazie 

valodnieki", "Profesora Cipariņa 

klubs", "Mazie erudīti", "Šūnu 

spēlē", "Zini vai mini!", "Jautrās 

skaņas".  
 
Pasākums noritēja jautrā un 

draudzīgā gaisotnē. Skolēni para-

dīja savas  zināšanas dažādās 

mācību jomās un saņēma daudz 

pozitīvu emociju. Katru skolēnu 

apbalvoja par piedalīšanos ar 

pateicību un ar saldumiem.  

Tika nolemts šādus pasākumus 

rīkot katru gadu. 

„JAUNATNES GADA BALVA 2023”  

15. martā Rēzeknes novadā norisinājās Jaunatnes 

gada balva 2023” pasākums, kurā Tiskādu pamatskolu 

pārstāvēja 9.klases skolēns Andrejs Dičko. 

Apsveicam, lepojamies! 
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LIELDIENU PASĀKUMI  
SILMALAS PAGASTĀ 

31.03 laukumā pie Silmalas KN tika 

nosvinētas Lieldienas, ko organizēja 

Silmalas KN un Silmalas JC. Pasākuma 

apmeklētājiem bija iespēja satikt īsto 

Lieldienu simbolu - ZAĶI! pat DIVUS. 

Bērni piedalījās jautros konkursos, pār-

baudot savu veiklību un izveicību, ripi-

nājām olas un noskaidrojām, kuram ola 

aizripinājās tālāk, sitāmies ar olām un 

noskaidrojām, kuram stiprāka, meklē-

jām olas, kurš vairāk, kā arī redzējām 

visskaistāko un visraibāko olu! Pasāku-

ma noslēgumā baudījām gardo pīrāgu.  

Paldies aktīvajiem pasākuma  

apmeklētājiem!  

Par godu Lieldienām notika pasākumi 

arī  Ružinas un Kruķu KN. 

KULTŪRA 

"MEDNIEKU UN MAKŠĶERNIEKU STĀSTI "  

 

5.aprīlī Kruķu kultūras namā notika pa-

sākums "Mednieku un makšķernieku 

stāsti " , kurā pulcējās mednieki ar mak-

šķerniekiem un draugi, lai dalītos stāstos 

par savu aizraušanos. Šajā vakarā mēs 

kopā piedzīvojām brīnišķīgu atmosfēru, 

piepildītu ar pozitīvu enerģiju un neaizmir-

stamām emocijām.  

Paldies muzikantam Aināram Lipskim, 

kurš ar savu mūziku radīja burvīgu vakara 

atmosfēru!  
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LATGALES PODNIEKU 

DIENAS! 

Latgales podnieku dienu vadmotīvs 

ir puorinīks, kas caur satikšanos, domu 

un ideju apmaiņu sasaista meistarus 

un viņu talanta cienītājus, aicina re-

dzēt, sajust un svinēt Latgales mālu, 

kas ir arī Latvijas Kultūras kanona sa-

stāvdaļa. 

Šopavasar Latgales podnieku dienu 

galvenie pasākumi paredzēti 26. un 

27. aprīlī. Podnieku dienu ietvaros 

Latgales Kultūrvēstures muzejā notiks 

zinātniski pētnieciskā konference par 

lietišķās mākslas jautājumiem. Šogad 

konferences tēma ir – “Mālā ierakstī-

tais mantojums”. Latgales podnieku 

dienu ceplis tiks kurināts Rēzeknes 

novada Ozolaines pagastā keramikas 

darbnīcā "Cukrasāta", bet podnieku 

dienu galvenā izstāde skatītājus prie-

cēs Lūznavas muižas “Kulturys škiunī”. 

18. maijā Lūznavas muiža aicinās uz 

sarunu vakaru ar vairākiem podnieku 

“pāriniekiem” jeb uz satikšanos ar 

meistariem caur viņu tuvāko cilvēku 

atmiņu stāstiem. Šī gada norises ir 

iekļautas projektā "Satiec savu meista-

ru!". 

Latgales podnieku dienas organizē: 

Rēzeknes novada pašvaldība 

TLMS "Rēzeknes apriņķa pūdnīki" 

Latgales Kultūrvēstures muzejs 

Sadarbībā ar: TLMS 

„Latgale” (Daugavpils), A.Paulāna 

TLMS (Rēzekne), Lūznavas muižu. 

Maltas apvienības pārvalde 

aicina apvienības pārvaldes  

pagastu  

iedzīvotājus uz iedzīvotāju  

sapulcēm: 

11. aprīlī – Ozolaines pagastā, 

Ozolaines tautas nams 

(Bekšos), plkst. 17.00. 

12. aprīlī – Silmalas pagastā,  

Silmalas kultūras nams 

(Gorņicā), plkst. 17.00. 

16. aprīlī – Pušas pagastā, Pu-

šas tautas nams, plkst. 17.00. 

Sapulces darba kārtība: 

Ý Maltas apvienības pārval-

des budžets 2024. gadā,  

aktualitātes. 

Ý Jaunas iedzīvotāju konsul-

tatīvās padomes izveide 

 Maltas un Feimaņu pagastā; 

Ý Daudzdzīvokļu māju  

pārvaldīšanas jautājumi 

(Feimaņos, Pušā, Silmalā); 

Ý Citi jautājumi. 

 

Jautājumus var iesniegt  

elektroniski, rakstot uz e-pastu:  

maltasapvieniba@rezeknesnovads.lv 

Latgales podnieku dienas, kas šogad 

norisināsies jau 43. reizi, ar savām akti-

vitātēm aizsāk māla meistaru aktīvo 

darba sezonu – intensīvāku darbu ar 

mālu, izstāžu un meistarklašu organizē-

šanu, ciemiņu uzņemšanu podnieku dar-

bnīcās.  
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NOTIKUMI 6         

Izdevums iznāk vienu reizi mēnesī.  
Tirāža: 600 eksemplāri.  
Elektroniski izdevumu var izlasīt Rēzeknes novada pašvaldības un  
Silmalas pagasta mājas lapās. 
IZDEVĒJS: 
MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE SILMALAS PAGASTĀ 
Reģ.Nr.: 40900027426 
Juridiskā adrese: Brīvības iela 6, Malta, Maltas pag., Rēzeknes nov., LV-4630 
Faktiskā adrese: „Saules  iela 4”, Gornica, Silmalas pag., Rēzeknes nov.,  
LV-4630                     

 
 
 
 

BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS  
Par izdevumu atbildīgā Diana Rakova (tālr. 26105479) 
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MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDES SILMALAS PAGASTĀ  
BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS 

REKVIZĪTI: 
Banka: AS “Swedbank” 
SWIFT kods: HABALV22 
LV31HABA0551046064371 
 

 
 
 

SEKO LĪDZI: 
Facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1 
Instagram.com/silmalas_pagasts/ 
Twitter.com/MaltasApvieniba 
Web: www.silmala.lv 

E-pasts: silmala@silmala.lv, Tālr.: +371 64644830  

 Agejevka, Antonopole, Baļucki, Barzovka, Belobabina, Beloglazovka, Bikaunieki, Bodrovka, Bondari, Borisovka, Čulki, Danilovka, Deneliški, Dzeņi, Feklistov-
ka, Gasuļi,  Gornica, Groveriški, Gruzdeļi, Gušči, Hatki, Ignatovka, Indričāni, Jaskina, Jaunružina, Jekimovka, Kalni, Kļonovka, Kosmačovka, Kovaļovka, Ko-
zlovka, Krasutina, Kruki, Kurteņi, Lisovski, Losa, Māmulnieki, Meža Juri, Meža Pīgožņi, Mozgi , Odumāni, Ostrovski, Paramonovka, Paški, Patrejevka, Prez-

ma, Pustinka, Putni, Rogoviki, Rubāni, Sopri, Sprinda, Špēļi, Štikāni, Šutovka, Tarakanovka, Teiruma Pīgožni, Tiskādi, Trūpu-Zamoži, Trūpu Čači, Tuči, Vecru-
žina, Zabolotje, Zahariha, Zaikova, Zakutajevka, Zemski, Zuji  

https://www.facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1
https://www.instagram.com/silmalas_pagasts/
https://twitter.com/MaltasApvieniba
http://www.ozolaine.lv

